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Гражданская война в России 1918-1921 гг. стала не только источником смерти 20 миллионов человек и причиной эмиграции пяти миллионов. Гражданская война стала источником вдохновения для создателей разнообразных мифов. Причем мифы эти легко и не принужденно менялись ровно на прямо противоположные. 
Герои войны со стороны победителей (побежденным было не до мифов – они бежали на последний пароход) менялись вместе с линией Партии и даже еще быстрее. Троцкий, Сорокин, Миронов, Щорс, даже Махно – все они успели побывать в статусе и героев, и предателей, и успеть уйти в забвение. И только один персонаж из стана красных никогда не менял своего статуса легенды – Семен Михайлович Буденный. Статус создателя Первой конной (не правда), изобретателя тачанки (не правда), маневренной тактики крупных масс кавалерии (не правда), великого полководца (не правда), пламенного сподвижника Ленина и Сталина (правда) не могли омрачить все изменения, происходившие в истории СССР. Даже абсолютная неспособность применить свои полководческие навыки в условиях Второй мировой войны не поколебала миф о Буденном.
Парадоксально, но факт – миф о Буденном оказался живуч именно по причине серости этого героя Гражданской войны. Он никогда не выделялся ничем, кроме выдающихся усов и поэтому был удобен. Другие много чего наделали и на высказывали, но не он. Он грозно топорщил усы, махал шашкой, принимал парады и… ничего больше. Идеальный источник мифа – безгласный и бездеятельный. Чистый лист, на котором можно было писать всё, что угодно, особенно после гибели или изгнания всех его вероятных конкурентов.
