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     Легендарный командарм и судьба отечественного коннозаводства
	Фигура С.М. Буденного (1883-1973) давно обрела статус легенды. Судьба героя всех войн, в которых он участвовал, давно мифологизирована, запечатлена в литературе и кинематографе. О жизни С.М. Буденного сложились легенды и анекдоты, достоверность которых мало кого заботит в наши дни. Многое об этом человеке известно, о нем написаны воспоминания и книги, сняты кинофильмы.  И все же Буденный теперь – это эпический герой, былинный богатырь с канонизированным в портретах и  скульптурах обликом. Увековечен и его любимый конь – Софист послужил скульптору Н.В. Томскому идеальным образцом, когда он создавал конный памятник М.И. Кутузову перед Панорамой Бородинской битвы. 
	Какие бы повороты ни случались в жизни легендарного командарма, она всегда была неразрывно связана с лошадьми. Буденный не только любил этих благородных животных, он был их знатоком и ценителем. Оставляя в стороне военную службу одного из первых маршалов Советского Союза, всегда связанную с кавалерией, отметим его исключительную роль в сохранении и возрождении коннозаводства в послереволюционной России, в выведении новых пород лошадей. Гражданская война нанесла колоссальный ущерб ценным породам лошадей, над выведением которых долгие годы трудились отечественные коневоды. Силами энтузиастов-знатоков Опытного конного завода, созданного в 1924 г., под Москвой, в Жаворонках, Голицыне собирались чудом уцелевшие особи. Именно С.М. Буденный способствовал тому, чтобы завод обрел статус Московского зоотехнического института коневодства и коннозаводства. Специалисты завода решали сложнейшую задачу – восстановление генофонда лошадей орловской породы, который был практически утрачен. Трагическими оказались судьбы людей, беззаветно преданных своему делу. По доносу был арестован и расстрелян директор института А.Х. Зарин. Подвергся нападкам и обвинениям в стремлении вывести орловских рысаков для передачи дореволюционным владельцам конюшен и конезаводов выдающийся отечественный ипполог В.О. Витт. От ареста его спасла тяжелая болезнь. 
	В начале войны институт был закрыт,  и в возобновлении его деятельности в 1943 г. опять исключительную роль сыграл С.М. Буденный, силой своего авторитета отстоявший необходимость проведения племенной работы. Получил возможность продолжать свои исследования и В.О. Витт, развивавший в своих трудах идеи генетики, которая подвергалась жестокой критике. В.О. Витт впоследствии открыл конную кафедру в Сельскохозяйственной академии им. К.А. Тимирязева – перед одним корпусом академии  и установлен памятник Квадрату, орловскому рысаку, которого наконец-то удалось возродить по плану, намеченному этим удивительным ученым. Витт, правда, завещал назвать коня Кориоланом, но имя императора для идеального орловского рысака, теперь уже тоже ставшего легендой, не утвердили.  В личной библиотеке С.М. Буденного, насчитывающей более десяти тысяч книг, хранится и авторский экземпляр книги  В.О. Витта «Из истории русского коннозаводства» с дарственной надписью – строгой, но уважительной. Это знак признания той роли, которую сыграл С.М. Буденный в тяжелые времена отечественного коннозаводства. 
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