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Все мы хорошо знаем отечественную версию событий: об этом нас неустанно учили в школе и наша пропагандистская машина. Однако, есть и точки зрения «извне», их тоже полезно знать, чтобы четче и основательнее знать нашу недавнюю историю. Итак, не совсем приятные для нас проблематичные «узлы» войны.
1. Причины?
Официоз: Запад толкнул Гитлера на СССР, ну и природа фашизма. 
Основные подходы на Западе:
 а/ противоречие между теми государствами, которых «более или менее удовлетворяло устройство мира» и теми, кто «желал его изменить». (Гитлер и японские правители); 
б/«совиновность СССР в развязывании второй мировой войны» (большевистская революция расколола Европу глубже, чем все предшествующие религиозные войны и революции, потому многие на Западе полагали, что Россия стремится к созданию беспорядков в Европе, а советских политиков подозревали в подстрекательстве, да так, чтобы самим остаться в стороне).
2. Советско-германский договор о ненападении от 23 августа 1939 г.
Официоз: нас вынудили, мы отодвинули войну и смогли лучше подготовиться.
Однако, имелся знаменитый секретный дополнительный протокол, где разграничивались сферы влияния. Было ли он оправданным, необходимым и единственно возможным для нас или же имелись иные варианты обеспечения безопасности нашей страны?
Все же невозможно отрицать, что он явлился сговором о будущих границах и сферах интересов, потому мы должны нести свою долю ответственности за развязывание второй мировой войны. 
Реально он привел к разделу Польши между Германией и СССР, аннексии трех прибалтийских государств, Бессарабии и части территории Финляндии. Трудно здесь не видеть неприкрытую агрессию и беззастенчивое применение насилия. 
Главное  же следствие пакта: разгром Франции (Черчилль) – грубейший внешнеполитический просчет. Это также дезинформировало население и международное рабочие движение. Мы отодвинули границу на запад, но не смогли подготовить ее к обороне. Значительная часть населения присоединенных территорий активно выступила против вхождения в СССР и установления советской власти. 
3. Причины поражения Красной Армии в 1941 г.
Катастрофа: за три недели боев были оставлены Латвия, Литва, Белоруссия, значительная часть Украины и Молдавии. Немцы продвинулись за это время вглубь страны на 300-600 км, потери составили от 1,5 до 2,5 млн. убитыми и около 3 млн. пленными, в конце ноября 1941 г. вермахт находился уже в 25-30 км от Москвы.
Кто же виноват в этой катастрофе? 
Версии: «неожиданность» нападения, полная готовность и отмобилизованность немцев (Сталин), сейчас – предвоенные ошибки советского политического руководства (не разрешили высшему военному командованию заранее развернуть войска прикрытия в боевые порядки и создать на всех стратегических направлениях группировки войск, не был осуществлен перевод основной промышленности «на военные рельсы»). И конечно, репрессии: погибли около 1000 высших военных (от бригадного, дивизионного, корпусного  звена и выше). Массовая паника в войсках  в первые месяцы войны – измена! 
4. Источники нашей победы? 
Официоз: героизм советского народа, преимущества социалистического строя, гений Сталина.
Генерал Мороз, природный и количественный  факторы  – резервы, размеры страны, зима, просчеты и «роковые ошибки» нацистской политической верхушки и лично Гитлера. Советский солдат – фаталист, стоек в обороне, умел хорошо воевать ночью, но эмоционален, подвержен панике.
Лучшие черты наших солдат: бесстрашие, чувство товарищества, умение переносить тяготы, немыслимые для других, святая вера в справедливый характер войны.
5. О наших людских потерях в войне
«Пиррова» победа, ее «чрезмерная цена». Сталин 7 млн. (1946),  более 20 млн. (Хрущев, 1956), последняя официальная оценка (1990)— 27 млн. человек.
Среди отечественных историков разброс оценок от 25-30 млн. человек до 43-44 млн. человек.
По отношению ко всему населению СССР в начале войны (196,7 млн. человек) общие людские потери составляют около 12%, Германии – сопоставимо с нашими: от 9 до 19% (в зависимости от того в каких границах считать). Больше всех, похоже, потеряла Польша – 6 млн. (17,2%).

