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Бифуркация – это умозрительная точка в течении времени, когда, очень недолго, сохраняется неустойчивое равновесие равнозаменяемых вариантов дальнейшего развития человечества. Люди воевали всю свою историю практически без перерыва, но далеко не все войны создавали точки неустойчивого равновесия. Обычно, всё так или иначе детерминировано предыдущим ходом событий.
22 июня 1941 года – классическая точка бифуркации. СССР имел все шансы на отражение агрессии и быстром переносе боевых действий на территорию противника. Красная армия превосходила вермахт по всем показателям – числом, качеством, технологиями, ресурсами, экономикой. Если бы пошло всё так, как предполагалось по планам советского Главнокомандования, то к лету 1942 вся Европа была бы занята войсками СССР. Было бы от этого лучше Европе – другой вопрос. Главное – была реальная возможность изменить всё. 
Советское командование знало точную дату начала вторжения, но не подготовилось к его отражению. Ответ на вопрос «почему?», вероятно лежит в плоскости самой природы тоталитаризма. Тоталитарный лидер не может себе позволить полагаться на чужое мнение. Он всё и всегда решает сам. Вся структура тоталитарного общества не дает ему иного пути. Только всё и только лично – в этом суть тоталитаризма.
Сталин просто не верил в донесения разведки, так как считал, что умеет просчитывать Гитлера. Он, может быть, опасался нападения на месяц-два раньше, но считал неразумным нападать на СССР в конце июня, зная качество наших дорог и непредсказуемость климата. Сталин считал Гитлера рациональным человеком, а нарвался на игрока в кости, умеющего поставить всё на удачу. Гитлеру не повезло, но могло и повезти.
