




Российский институт театрального искусства – ГИТИС

Научная дискуссия
«Голосование – одно из моих гражданских прав»

	22 февраля 2018 года, в 17.00 в помещении кафедры ИФЛИ, главный учебный корпус ГИТИСа (Малый Кисловский пер., д.6), состоялась научная дискуссия кафедры Истории, философии и литературы «Голосование – одно из моих гражданских прав».
Модератор круглого стола: зав. каф. Истории, философии и литературы ГИТИСа, д. филол.н., проф. Ястребов А.Л.
        Круг идей был весьма широк и разнообразен, с докладами выступили следующие педагоги кафедры: зав. каф. Истории, философии и литературы ГИТИСа, д. филол.н., проф. Ястребов А.Л., к. филол.н, доц. Анищенко М.Г., к. культурологии, доц. Кургузов А.В., д.филол.н., проф. Алпатова Т.А., к. филол.н., доц. Захаров Э.В., к. филол.н., доц. Скрябина Т.Л.
[bookmark: _GoBack]В дискуссии приняли участие студенты актерского факультета ГИТИСа.
Человеку каждый день приходится делать выбор, будь то обыкновенные вещи или разрешение жизненно важной ситуации. Одним из таких обязательных решений, которые необходимо принимать гражданину, является образование органов власти посредством выборов, то есть активное избирательное право. 

Как известно - активное избирательное право - это право граждан избирать своих представителей в органы государственной власти и местного самоуправления, принимать участие в референдумах, целью которых является выражение волеизъявления народа.
   Конституция Российской Федерации закрепляет незыблемые права человека, среди них значимое место занимает и право избирать. У экспертов в области  избирательного процесса и конституционного права до сих пор на повестке дня продолжает оставаться вопрос:  выборы - это все-таки...

Право?
В статье 32 Конституции определено право граждан Российской Федерации избирать в органы государственной власти и органы местного самоуправления, в том числе право принимать участие в референдуме. Одним словом, сообразуясь с буквальным толкованием основного закона, принимать участие в голосовании или нет - это собственный выбор каждого гражданина. 
"Федеральный закон об основных гарантиях прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" так же дает определение того, что участие гражданина в референдуме  или выборах  является добровольным и свободным. Никто не имеет права оказывать воздействие на гражданина с целью принудить того к участию или не участию в выборах и референдуме или же воспрепятствовать его свободному волеизъявлению.
   Еще одним доводом в пользу того, что выборы - это право, считается отсутствие ответственности. 
Например, за неисполнение гражданского договора или уклонение от армии, наступают предусмотренные законом административные или уголовные последствия, налагаются определенные взыскания,  за неявку же на избирательный участок в день выборов никаких последствий, предусмотренных законом, не наступает, в законе их нет. Так выборы - это...



Обязанность?

Аргументы в пользу того, что выборы - это обязанность, существуют, но они менее убедительны. Однако они существуют и имеют право быть рассмотренными. В избирательном праве некоторых стран законодательно закреплена обязанность участия в выборах. Так во многих странах Латинской Америки, а так же в Италии, Испании, Австрии, Бельгии и Нидерландах за отказ от участия в выборах предусмотрен штраф, а в Турции и Греции - даже лишение свободы. Подобные меры оказывают положительное воздействие. В государствах, где определена ответственность за неучастие в выборах, процент явки граждан на избирательные участки очень высок. Например, в Бельгии регулярно голосуют 94,6 %, в Австрии - 94,5%.
   В случае отсутствия на участках значительного числа избирателей выборы могут быть признаны несостоявшимися.  Это ставит  общество и государственные институты в трудное положение. К тому же  невыполнение посредством голосования гражданами своего гражданского долга может привести  к тому, что остается невостребованным большое количество бюллетеней. Эти бюллетени могут быть использованы для нарушений на выборах, например, для вброса в урну, для так называемой "карусели", фальсификации и в других случаях воздействия на конечный результат голосования. От того уже не раз  в стране поднимался вопрос о замещении "права" голосовать  "обязанностью". 
Каждый житель нашей страны знает, что такое выборы. Одни регулярно посещают это важное политическое мероприятие, другие как придется, третьи безучастно наблюдают за происходящим голосованием. Выборы -  право или обязанность - этот вопрос каждый решает сам для себя. 
Для кого-то выборы - это предоставленное законом право, которым можно пользоваться по собственному желанию, а для кого-то гражданский долг, который обязан исполнять сознательный гражданин каждого демократического государства. Понятие "выборы" опирается  на две составляющие - это и право, и обязанность.  Делегируемое нам законом право голосовать - это добровольная обязанность. Осознанная воля общества воздействовать на политику государства путем формирования органов власти напоминает о его зрелости и незыблемости народовластия. 
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