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Язык как исторический источник.
Из всего разнообразия источников получения исторических данных, язык занимает особое место. Интерпретационные возможности современной исторической лингвистики позволяют исследователя получать поразительно точные сведения о прошлом любого народа. Язык не имеет тех минусов, которые портят исследовательскую картину в случае с археологией, летописями, источниками личного происхождения и прочими. Язык не фальсифицируем и всегда достоверен. Грамматика и словарный запас всегда являются результатом тех исторических процессов, которые могли никак не фиксироваться иными способами. 
Более того, язык одного народа может быть использован для изучения прошлого народов соседних. На основании языковых данных мы можем делать выводы о родстве, столкновениях и сотрудничестве. Именно лингвисты, задолго до генетиков пришли к выводу о существовавшей в глубокой древности германо-балто-славянской общности, сформировавшейся на юге Западной Сибири и впоследствии распавшейся в ходе тысячелетних миграций. Русский язык хранит в себе все этапы освоения Восточно-Европейской равнины. Войны с кочевниками и формирование единого государства оставили свои следы в языке.
[bookmark: _GoBack]Артефакты могут погибнуть в огне, летописи сгнить, сказки забыться. Но пока существует язык – он продолжит рассказывать о себе и народе, пользующемся им. И в этом случае, не следует искусственно задерживать развитие словарей и грамматики. Заимствования из других языков тоже являются важными следами развития народа.
