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Цели и задачи дисциплины

Целью освоения дисциплины «Театрально-техническая графика» является получение технических навыков для создания авторского художественного проекта.
Задача курса: формирование профессиональных компетенций, обеспечивающих будущим специалистам знаний и навыков по созданию авторских художественных проектов сценического оформления спектаклей (концертных программ, цирковых представлений, концертных и цирковых номеров) в организациях исполнительских искусств разных видов, авторский контроль в процессе реализации этих проектов.

В результате освоения дисциплины «Театрально-техническая графика»  обучающийся должен:
Знать: основные понятия, термины и определения дисциплины; общие закономерности и практические методы пространственной композиции. 
Уметь: создавать авторские художественные проекты сценического оформления драматического, музыкального спектакля (концерта, представления), включая эскизы декорации, чертежи фронтальных проекций и планов, габаритные чертежи, рабочие макеты, эскизы бутафории, мебели и реквизита; свободно осуществлять свои замыслы, изображая любые пространственные формы - отдельные предметы, архитектуру, пейзаж как с натуры, так и используя зрительную память и воображение.
Владеть: графическими методами  для решения практических задач; новейшими достижениями в области театрально- постановочной техники, технологии и новых материалов при оформлении спектаклей (концертов, представлений); современными инструментальными средствами для создания проекта

