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1. Общие положения
1.1. Основная образовательная программа бакалавриата, реализуемая ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «Российский институт театрального искусства – ГИТИС» по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную институтом с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВО), а так же с учетом рекомендованной образовательной программы.
ООП регламентирует цели, задачи, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, дисциплин (модулей), а так же программы учебной и производственной практики, график учебного процесса и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.
1.2. Нормативные документы для разработки ООП по направлению подготовки  52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля».

Нормативную правовую базу разработки ООП ВО составляют:

Закон Российской Федерации от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Положение об образовательном учреждении высшего образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008г. №71 (далее -Типовое положение о вузе).
Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» (уровень бакалавриата).  Утвержден приказом Министерством образования и науки от 17 октября 2016 года №1294;

 Нормативно-методические документы Минобрнауки России;
 Устав Российского института театрального искусства - ГИТИС.
1.3. Общая характеристика вузовской основной образовательной программы высшего образования (бакалавриат).
Цель ООП – развитие у студентов личностных качеств, а так же формирование общекультурных и профессиональных компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля».

Целями ООП также являются:
- подготовка конкурентоспособных, высококвалифицированных и компетентных специалистов в области современных театральных технологий;

- подготовка кадров для художественно-постановочных частей театров, художественно-производственных мастерских, обладающих навыками организации художественно-технического воплощения проекта сценического оформления спектакля в драматических и музыкальных театрах;
-формирования у студентов навыков разработки технологических и конструктивных решений сценографических проектов, используя оптимальные сценические и производственные технологии;
- стимулирование проведения исследовательской работы в области театральных технологий в период обучения и в дальнейшей профессиональной деятельности;
- развитие у студентов навыков коллективной работы и формирования навыков творческого взаимодействия между участниками процесса создания спектакля; 

-формирование гражданских и нравственных качеств личности выпускников;

Задачи ООП:
- осуществление комплексного подхода в образовательной деятельности, базирующегося на фундаментальном гуманитарном образовании и личностно-ориентированном обучении, инновационных технологиях;

- обеспечение системного взаимодействия профессорско-преподавательского состава с работодателями, театральным и бизнес-сообществом по развитию общекультурных, профессиональных, социально-личностных компетенций и оценке качества подготовки выпускников;
- создание учебно-творческой атмосферы, стимулирующей изучение предметной области и совместную образовательную и научную деятельность студента и педагога;

- подготовка специалистов, ориентированных на эффективное использование информационных ресурсов для удовлетворения общекультурных, образовательных и профессиональных потребностей общества;

- формирование культуры мышления и мотивации к выполнению профессиональной деятельности в области технологии художественного оформления спектакля;

- ориентация студентов на постоянное саморазвитие и готовность к самостоятельному освоению знаний на протяжении всей профессиональной деятельности.
Срок освоения ООП по очной форме обучения – 4 года. 

 Срок освоения ООП по заочной форме  обучения – 4,5 года,

Трудоемкость освоения ООП – 240 зачетных единиц, одна зачетная единица соответствует 36 академическим часам.
2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ООП по направлению подготовки  52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля».

2.1. Область профессиональной деятельности выпускников, освоивших ООП включает:

- организацию художественно-технического воплощения проекта сценического оформления спектакля в драматических и музыкальных театрах.

2.2. Объектами профессиональной деятельности выпускника, освоившего программу бакалавриата, являются:

- техническая документация художественного оформления спектакля (концертных программ, цирковых представлений, концертных и цирковых номеров), отражающая количество предметов материального оформления, технологию изготовления, трудоемкость, необходимый объем материальных, технических и финансовых средств, материальные и технические средства, используемые при создании и реализации световой партитуры;
- подразделения театра, организаций, изготавливающих вещественное оформление спектаклей и обеспечивающих его эксплуатацию, а также разработку и реализацию художественно-светового оформления спектакля (концерта представления).
2.3. Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата:
- технологическая;
- организационно-управленческая;

- педагогическая
2.4. Выпускник, освоивший программу бакалавриата, подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с видами профессиональной деятельности, на которые ориентирована программа бакалавриата:

технологическая  деятельность:
- обеспечивает воплощение внешней художественной формы спектакля (концерта, представления) в драматическом или музыкальном театре в соответствии с замыслом и авторским проектом художника-постановщика;
- разрабатывает самостоятельно и (или) с привлечением специалистов (консультантов) комплекс документации технического проекта сценического воплощения замысла художника-постановщика в драматическом или музыкальном театре, используя при этом новейшие достижения в области театрально-постановочной техники, технологии и новых материалов;
организационно-управленческая деятельность:
- руководит подразделениями драматического или музыкального театра (концертной, организации, цирка), изготавливающими материальное оформление спектаклей
(концертов, представлений), а также обеспечивающими материально-технические условия их проведения;

-при исполнении обязанностей заведующего художественно-постановочной частью в драматическом или музыкальном театре проводит монтировочные репетиции, принимает непосредственное участие в организации проката спектаклей (концертов, представлений) на стационаре, на выездах и на гастролях, осуществляет подбор кадров художественно-постановочной части, их расстановку и целесообразное использование, вносит предложения о тарификации, поощрении и наложении взысканий на работников, организует учет их рабочего времени; вносит предложения по совершенствованию сценического и производственного оборудования;
- контролирует соблюдение работниками художественно-постановочной части театра правил и норм охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и пожарной безопасности;
педагогическая деятельность:

В области организации художественно-технического воплощения проекта сценического оформления спектакля в драматических и музыкальных театрах. Преподает технологию художественного оформления драматического или музыкального спектакля и театрального производства и смежные дисциплины (модули) в образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования, рамках образовательных программ повышения квалификации и переподготовки специалистов.

3. Требования к результатам освоения ООП.
3.1. В результате освоения ООП выпускником должны быть сформированы общекультурные и профессиональные компетенции.
Выпускник, освоивший ООП, должен обладать следующими общекультурными компетенциями:
способностью использовать основы философских знаний, анализировать главные этапы и закономерности исторического развития для осознания социальной значимости своей деятельности (ОК-1);
способностью использовать основы экономических знаний при оценке эффективности результатов профессиональной деятельности в различных сферах (ОК-2);
способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия (ОК-3);
способностью работать в команде, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОК - 4);
способностью к самоорганизации и самообразованию (ОК-5);
способностью использовать общеправовые знания в различных сферах деятельности (ОК-6);
способностью поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности (ОК-7);
способностью использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций (ОК-8).
Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать следующими общепрофессиональными компетенциями:
способностью самостоятельно вести поиск работы на рынке труда, владением методами экономической оценки художественных проектов, интеллектуального труда (ОПК-1);
способностью самостоятельно решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности (ОПК-2);
способностью к работе в многонациональном коллективе, в том числе и над междисциплинарными, инновационными проектами, способностью в качестве руководителя подразделения, лидера группы работников формировать цели команды, принимать решения в ситуациях риска, учитывая цену ошибки, вести обучение и оказывать помощь работников (ОПК-3);
способностью на научной основе организовать свой труд, самостоятельно оценить результаты своей деятельности, владением навыками самостоятельной работы, в первую очередь в сфере художественного творчества (ОПК-4);
способностью понимать значимость своей профессии, стремление к ответственному отношению к своей трудовой деятельности (ОПК-5);
способностью самостоятельно или в составе группы работников вести творческий поиск, реализуя специальные средства и методы получения нового качества (ОПК-6);
способностью понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества (ОПК-7);
владением основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией (ОПК-8);
владением основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий (ОПК-9)
Выпускник, освоивший программу бакалавриата, должен обладать профессиональными компетенциями, соответствующими виду (видам) профессиональной деятельности, на которую (которые) ориентирована образовательная программа:
технологическая деятельность:
в области организации художественно-технического воплощения проекта сценического оформления спектакля в драматических и музыкальных театрах:
способностью к воплощению внешней художественной формы спектакля (концерта, представления) в драматическом или музыкальном театре в соответствии с замыслом и авторским проектом художника-постановщика (ПК-1);
готовностью к разработке самостоятельно и (или) с привлечением специалистов (консультантов) комплекса документации технического проекта сценического воплощения замысла художника-постановщика в драматическом или музыкальном театре (ПК-2);
умением провести монтировочную репетицию драматического или музыкального спектакля (концерта, представления) (ПК-3);

осознанием творческого характера своей сценической технологической работы при реализации художественных проектов в драматических и музыкальных театрах (ПК-4);
готовностью использовать в технологических разработках оформления драматических и музыкальных спектаклей (концертов, представлений) новейшие достижения в области театральной техники, технологии и новых материалов (ПК- 5);
умением работать в творческом сотрудничестве с художником- постановщиком, другими создателями драматического или музыкального спектакля (концерта, представления) (ПК-6);
осознанием собственной ответственности за производственную и пожарную безопасность как в период создания материального оформления драматического или музыкального спектакля (концерта, представления), так и при его эксплуатации (ПК-7).
организационно-управленческая деятельность:
способностью руководить подразделениями драматического или музыкального театра (концертной организации, цирка, других организаций), изготавливающими материальное оформление спектаклей (концертов, представлений) или обеспечивающими их эксплуатацию (ПК-29).
педагогическая деятельность:

в области организации художественно-технического воплощения проекта сценического оформления спектаклях драматических и музыкальных театрах: готовностью преподавать технологию художественного оформления драматического или музыкального спектакля, театрального производства и смежные дисциплины (модули) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, планировать образовательный процесс, участвовать в методических разработках (ПК-33).
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ООП по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля».
4.1. График учебного процесса.
График учебного процесса соответствует положениям ФГОС ВО и содержанию учебного плана в части соблюдения продолжительности семестров, зачетно-экзаменационных сессий, практик, каникулярного времени.
4.2 Учебный план подготовки по программе бакалавриата.

Программа бакалавриата состоит из следующих блоков:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины (модули), относящиеся к базовой части программы, и дисциплины (модули), относящиеся к ее вариативной части;
Блок 2 «Практики», который включает практики , относящиеся к базовой части программы.
Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне специальностей высшего образования, утвержденном Министерством образования и науки Российской Федерации.
Каждый учебный цикл имеет базовую (обязательную) часть и вариативную, устанавливаемую вузом. Вариативная часть дает возможность расширения и (или) углубления знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей) и дисциплин специализаций, позволяет обучающимся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности и (или) обучения в системе послевузовского образования (магистратуре).
4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (блоков).
Российским институтом театрального искусства - ГИТИС разработаны и утверждены рабочие программы по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» учебных курсов, предметов, дисциплин (блоков) и другие материалы, обеспечивающие воспитание и качество подготовки обучающихся.
4.4. Программы и организация учебной и производственной практик.
При реализации программ бакалавриата по данной специальности предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная, в том числе преддипломная. Конкретные виды практик определяются ООП вуза.
Практики могут проводиться в театрах Москвы, Московской области и в других городах РФ.
Практики проходят на 2 и 4 курсах.
Особые условия реализации  практик по программам бакалавриата.

Учебная ознакомительная практика в профессиональном театре (концертной организации, цирке), предусматривающая знакомство со структурой театра, его основными творческими, техническими, административными подразделениями, процессом подготовки спектакля. Способы проведения учебной практики: стационарная, выездная.
Производственная в т.ч. преддипломная практика в профессиональном театре (концертной организации, цирке). Приобретение навыков практической деятельности в соответствии с присваиваемой квалификацией. Способы проведения учебной практики: стационарная, выездная.
Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной.
Каждая практика проводится под руководством квалифицированного специалиста - работника принимающей на практику организации, и преподавателя вуза, назначенного выпускающей кафедрой.
Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики из театра. По итогам аттестации выставляется зачет.
4.5. Организация образовательного процесса Российским институтом театрального искусства – ГИТИС по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» предусматривает следующие формы занятий:
- теоретические
- семинары
- практические занятия
- самостоятельная работа студентов 
- индивидуальные
- консультации
- мастер-классы преподавателей и приглашенных специалистов
- практика
- контрольная работа, курсовая работа
- художественно-творческая работа (организация и проведение выставок).
Наряду с ведением занятий лекционного типа обучения студентов в учебных аудиториях обучение профессиональным компетенциях предлагает систематическое использование в период обучения практических занятий в специализированном учебном помещении.
В состав практических занятий входят индивидуальные и групповые занятия по следующим дисциплинам (модулям):

- основы теоретической механики и теории машин и механизмов
- рисунок и живопись

- основы электротехники

- театрально-техническая графика

- введение в специальность

- технология художественного оформления спектакля

- театральные здания и его эксплуатация

- технология художественно-светового оформления спектакля

- технология звукового оформления спектакля

- организация и технология театрального производства

- основы перспективы и технология создания театрального макета

- основы материаловедения

- сценографическая композиция

- проектирование сценического оформления
- правила техники безопасности и противопожарный режим в театре

- конструирование и расчет театральных декораций

- устройство и оборудование сцены

- организация деятельности художественно-постановочной части при подготовке и проведении гастролей

- театральный грим и технология изготовления постижерских изделий

- технология создания театрального (сценического) костюма

- технология создания театрального (сценического) костюма для балетного спектакля и циркового представления

- технология изготовления театральной бутафории

- технология создания осветительной бутафории

- компьютерное проектирование декораций
Семинары проходят в различных диалогических формах - в виде дискуссий, разборов конкретных ситуаций, обсуждение результатов работы студенческих работ (курсовых, рефератов, творческих работ), вузовских и межвузовских конференций.
Самостоятельная работа студентов представляет собой обязательную часть основной образовательной программы, выражаемую в зачетных единицах и выполняемую студентом вне аудиторных занятий в соответствии с заданиями преподавателя.
Результат самостоятельной работы контролируется преподавателям.
Самостоятельная работа студентов может выполняться студентом в аудиториях, в читальном зале библиотеки, компьютерных классах, а так же в домашних условиях. Самостоятельная работа студентов подкрепляется учебно-методическим и информационным обеспечением, включающим учебники, учебно-методические пособия, конспекты лекций, аудио и видео -материалами и т.д.
Контрольная работа и Курсовая работа - формы практической самостоятельной работы студента, позволяющие критически освоить один из разделов образовательной программ (или дисциплин). Они используются при освоении базовых и профильных частей профессионального цикла ООП.
Итоговая государственная аттестация:
Защита выпускной квалификационной работы, включает подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты.
Итоговая государственная аттестация для очной формы обучения: 8 семестр – 4 недели.
Итоговая государственная аттестация для заочной формы обучения: 9 семестр- 4 недели.
5. Ресурсное обеспечение ООП по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля.
5.1. Кадровое обеспечение.
Реализация программы бакалавриата обеспечивается руководящими и научно-педагогическими работниками организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации программы бакалавриата на условиях гражданско-правового договора.
5.1.1. Квалификация руководящих и научно-педагогических работников Института соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, разделе «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования», утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2011 г. № 1 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 марта 2011 г., регистрационный № 20237).
5.1.2. Доля научно-педагогических работников
 (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля), в общем числе научно-педагогических работников, реализующих образовательную программу, составляет не менее 70 процентов.
5.1.3. Доля научно-педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих ученую степень (в том числе ученую степень, присвоенную за рубежом и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное за рубежом и признаваемое в Российской Федерации), в общем числе научнопедагогических работников, реализующих образовательную программу, составляет не менее 50 процентов.
5.1.4. Доля работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок) из числа руководителей и работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы бакалавриата (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет), в общем числе работников реализующих образовательную программу, составляет не менее 10 процентов.
5.2. «РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА- ГИТИС» располагает материально-технической базой , обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно- исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом вуза и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.
Каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронно-библиотечным системам и электронной информационно-образовательной среде Института.
Материально-техническое обеспечение включает в себя:
- учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, курсового проектирования (выполнения курсовых работ), групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Учебные аудитории укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации. Для проведения занятий лекционного типа используются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочим программам дисциплин (модулей);
- помещения для самостоятельной работы обучающихся, оснащенные компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду организации;
- библиотеку;
- учебные аудитории оборудованные для занятий по дисциплине «Рисунок и живопись» с мольбертами, планшетами и натюрмортным реквизитом;
- специальную аудиторию - компьютерный класс, оборудованный персональными компьютерами и соответствующим лицензионным программным обеспечением;
- специальный комплект учебного оборудования, основной набор инструмента, основные материалы и электросветовые приборы для работы над театральным макетом.
5.3. Информационно-библиотечное обеспечение.
ООП подготовки по программе бакалавриата должна обеспечиваться доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) ООП. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся должны быть обеспечены доступом в интернет.
Библиотека Российского университета театрального искусства - ГИТИС насчитывает около 250 000 томов. Это одно из крупнейших собраний в Москве по разным разделам театрального искусства и театрального образования.
Здесь хранятся редкие дореволюционные издания с рисунками Гюстава Доре, биографическая библиотека Флорентия Павленкова, изданная в 1892 г., многотомные истории искусств Игоря Грабаря, Александра Бенуа, Карла Вёрмана, Рихарда Мутера, морозовский каталог русских портретов, история костюма Огюста Расине и много других значительных книг. К услугам пользователей - дореволюционная, советская, современная периодика. К примеру, журналы - "Театр и искусство", "Рампы и жизнь", "Мир искусства", "Золотое руно", "Аполлон", "Рабочий и театр", "РАБИС", "Театр и драматургия", "Театр", "Сцена".
Гордостью библиотеки являются монографии, исследования, сборники статей, созданные преподавателями Университета в разные годы. Это и многотомные учебные пособия, учебники по истории античного, русского и зарубежного театра, по экономическим вопросам театра. Особую ценность представляют работы по специальным дисциплинам: театральной педагогике, мастерству актера и режиссуре, сценической речи, сценическому движению, хореографии, цирковому, эстрадному искусству, а также музыкально-сценическим искусствам и сценографии. В библиотеке создан рубрикатор, тщательнейшим образом фиксирующий явления театральной жизни по странам, векам, персоналиям.
Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящего не менее чем из четырех наименований зарубежных журналов.
Библиотека обеспечивает каждого обучающегося основной учебной и учебно-методической литературой, методическими пособиями, необходимыми для осуществления образовательного процесса по всем дисциплинам профессиональных образовательных программ, в соответствии с требованиями.
Обучающимся обеспечивается пользование ресурсами Российской государственной библиотеки искусств (в том числе электронного каталога), удаленным доступом к оцифрованным книгам на основании соответствующего договора безвозмездного пользования.
Фонды библиотеки ГИТИСа в совокупности с ресурсами электронных библиотечных систем и Российской государственной библиотеки искусств полностью обеспечивают обучающихся всей необходимой для образовательного процесса литературой.
В ГИТИСе имеются возможности, для выпуска необходимой учебной и учебно-методической литературы.
6. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ООП по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля».
6.1. Оценка качества освоения ООП подготовки бакалавров должна включать контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и итоговую государственную аттестацию выпускников. Конкретные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации обучающихся по каждой дисциплине разрабатываются вузом самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первого месяца обучения.
Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП подготовки по программе бакалавриата (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) в Российском институте театрального искусства - ГИТИС созданы фонды оценочных средств, включающие типовые задания, контрольные работы, тесты, практические задания, практикумы, и методы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций.
6.2. Итоговая государственная аттестация выпускника ООП.
Итоговая государственная аттестация проводится в соответствии с Положением об итоговой государственной аттестации.
«Государственная итоговая аттестация» состоит из защиты выпускной квалификационной работы (дипломного проекта (работы)) включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты. 
Итоговая государственная аттестация проводится с целью определения качественного уровня общекультурных и профессиональных компетенций специалиста, определяющих его подготовленность к решению профессиональных задач. ФГОС ВО по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» востребованности на рынке труда и продолжению дальнейшего образования.
Аттестационные испытания, входящие в состав итоговой государственной аттестации выпускника, полностью соответствуют ООП по программе бакалавриата, которую он освоил за время обучения.

Председателем Государственной аттестационной комиссии может быть приглашен один из главных художников театров Москвы в звании Заслуженного художника России или Народного художника России, или один из технических директоров, руководителей художественно-постановочной части театров Москвы федерального подчинения (имеющих высшее профильное образование и опыт работы в указанной должности не менее 10 лет).
Выпускная квалификационная работа по направлению подготовки 52.03.04 «Технология художественного оформления спектакля» (уровень бакалавриата), профиль художник-технолог сцены представляет собой проект художественно-технического воплощения сценического оформления спектакля в драматическом или музыкальном театре, циркового представления, концерта в соответствии с замыслом и авторским проектом художника –постановщика.

Объем дипломного проекта, его состав, художественные, технологические, конструкторские и другие требования к проекту в целом и его частям, а так же процедура защиты проекта определены программой государственной итоговой аттестации в соответствии с ФГОС ВО.
Приложения:

Приложение 1. Рабочие учебные планы и календарные учебные графики.

Приложение 2. Рабочие программы дисциплин.

Приложение 3. Программы практик.

Приложение 3. Программы государственной итоговой аттестации.
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